《南方车站的聚会》曝人物海报

## 刁亦男高配卡司升级犯罪片



据搜狐娱乐 22日, 电影《南方车站的聚 会》曝光"夜雨"版人物海报,胡歌、桂纶镁、廖 凡、万茜、奇道,五位实力主演的精彩表演瞬间 亮相,静态下的情绪表达极具张力,而独属于 南方的潮湿感和氛围暗流涌动。

作为刁亦男导演历经多年构思的最新力 《南方车站的聚会》不仅是本年度唯一一部 人围第72届戛纳国际电影节主竞赛单元的华 语电影,更是导演继金熊奖作品《白日焰火》 后,在本土语境下对犯罪类型片全新表达的有 力尝试。据悉,影片已正式定档12月6日岁末

## 犯罪片高配演员阵容集结好戏之人 胡歌、桂纶镁雨夜相会心事成谜

由刁亦男执导,胡歌、桂纶镁领衔主演,廖 凡、万茜特别出演,奇道主演的电影《南方车站 的聚会》,发布一组"夜雨"版人物海报,分别展



现五位主演张力十足却各有特色的情绪状态, 影片精彩纷呈的群像表演露出冰山一角。

作为刁亦男导演继《白日焰火》后的又-部犯罪类型片,《南方车站的聚会》在阵容上就 全面升级,集结一众好戏之人:胡歌曾在上海 电视节获封白玉兰视帝, 桂纶镁早有影后桂 冠,廖凡更是柏林国际电影节首位华人影帝, 而万茜手握最佳女配角称号,奇道也屡获各大 奖项提名。导演对于选角的考量可谓走心,也 在戛纳接受采访时,对演员们表示肯定:"我是 从演员的气质出发去选择演员,他在扮演的同 时,就证明了他的存在。

此番曝光的人物海报,不仅悉数展现了五 位主演张弛有度的细腻表演,海报名"夜雨"也 暗藏玄机,值得琢磨。"夜"点明电影的光影氛 围,而"雨"到底印证着人物怎样的心绪,他们 的处境又是否因此进退两难?或许又与电影此 前公布的情感预告隐隐呼应,暗示了主人公之



间某种"奇遇"的发生?

几位主角代表的多方势力汇聚到同一时 空,浪漫与冲突一触即发,意味深长的表情凸 显人物谜样心事,只等12月6日揭开谜底。不 少影迷纷纷表示期待:"这卡司在犯罪片里是 超高配置了,加上刁亦男的个人风格,肯定大

## 刁亦男"北上"斩获金熊再度"南下" 聚焦本土环境生态投射内心关切

早在2014年, 刁亦男导演就曾凭借《白日 焰火》,摘得第64届柏林国际电影节最佳影片 金熊奖,影片国内公映时,更在非热门档期创 造了过亿的票房佳绩,树立国内犯罪类型片的 全新商业标杆。

而故事的发生地哈尔滨, 在导演的镜头 下,也产生了别具一格的地域魅力,令观众津 津乐道:"冷峻压抑的东北氛围相当靠谱,既承



载世俗,又提供奇观。"如果说《白日焰火》是导 演对北方风情的戏剧描摹,那么《南方车站的 聚会》就是对潮湿南方的视觉复刻。

据悉,电影《南方车站的聚会》在武汉取 景,演员们全程使用武汉方言演绎,以确保影 片的沉浸代入感。此次公布的人物海报中,蔓 延的雨滴与湿热气氛,也恰似一个微观的南方 环境,为故事的发展,提供了绝佳的布景。

对于这样的空间选择,刁亦男导演有着自 己的用意:"这样的空间可以引领人物和故事, 等待他们来开辟。我想表达的是生活的神秘、 不安,这也是我内心的一种投射。"从"北"到 '南",从"白日"到"夜雨",环境元素愈加丰富 多变, 刁亦男对本土语境下犯罪类型片的尝 试,也一直在进化升级。

# 第三届平選国际电影展圆满收官 **观众票选荣誉得主出炉**



据腾讯娱乐 19日,第三届平遥国际电影 展卧虎、藏龙、类型之窗、首映、影展之最,以及 从山西出发6个单元的观众票选荣誉·最受欢 迎影片最终于闭幕红毯仪式上揭晓,"平遥一 角"以"山西传媒学院日"收官,《武动天地》作 为闭幕片,为本届平遥电影展画上了圆满的句

第三届平遥国际电影展共展映54部影 片,在10天时间内,举办了包括大师班、论 坛、红毯、开幕式、荣誉之夜、新闻发布会、影 人派对、产业推介会等在内的各项活动过百

据统计,莅临本届电影展的产业来宾总计 1167人,前来进行采访报道的国内外媒体记 者481人。平遥电影宫人园人次达到27万,展 映影片上座率91.2%。

## 观众票选荣誉出炉

19日,第三届平遥国际电影展观众票选 荣誉得主最终出炉,来自全国的90位观众评 审从卧虎、藏龙、类型之窗、首映、影展之最,以 及从山西出发6个单元参展影片中评选出的最 受欢迎影片揭晓。

观众票选荣誉颁发仪式在闭幕红毯上举 行,荣誉得主在来自全国各地的观众评审成员 和影迷的见证下,踏上红毯,接受荣誉。由此, 优秀电影人与观众一起聚集于平谣电影展红

其中,卧虎单元最受欢迎影片为《我们的 母亲》,观众评价,该片"用一种冷静的视角, 将个体命运与集体记忆连结起来,并通过一 种隐忍克制的影像表达,刻画出属于特殊历 史环境和文化背景之中女性对生命与爱的能 力,以及这种能力给予世界的希望,彰显了人 性的伟大力量。

青年导演叶谦处女作《蕃薯浇米》被授予 藏龙单元最受欢迎影片,导演从故乡汲取创 作灵感,大胆挑战中老年女性题材。影片被评 价为"通过糅合现实和魔幻元素,在音乐和演 员协助下, 哀而不伤地呈现出空巢老人对抗 生活困境的态度,是一部朴素又生猛的处女

张险峰的《白蛇传·情》获评类型之窗单 元最受欢迎影片,观众评审评价,这是一部 "形式创新令人惊艳的电影。片子有很高的美 学层次,以及对戏曲和传统文化的表达,最令 人赞赏的部分是完美的平衡。导演以极强的

掌控力和分寸感, 在戏曲与电影、文戏与武 戏、西方特技与东方审美之间,达到了完美的 融合。

首映单元最受欢迎影片则由香农·墨菲 的《乳牙》摘得,这部游走在失控边缘的喜剧, 每一刻都既轻又重、既幽默又痛苦。精巧的结 构、收放有度之中,饱含了真诚和活力。

影展之最单元最受欢迎影片被授予卡 洛·西洛尼的《索莱》,该片以简练的视听语 言、克制的表演、细腻的心理描写,讲述出一 个关乎年轻人的动人故事。由影体现出新导 演对影像自觉的控制力、对社会边缘人群的 关注以及对生命的尊重。

而从山西出发单元最受欢迎影片为山西 导演张先的《最佳导演》,影片荒诞诙谐、构思 新颖,导演用敏锐的观察力和贴近生活的电 影语言,呈现当下最常见的新旧观念冲撞,让 人捧腹的同时也引发共鸣和思考。

### 影片展映精彩继续

中国香港导演张之亮的最新作品《武动 天地》作为闭幕片,于平遥电影宫进行了全球 首映,从而拉下第三届平遥国际电影展大幕。 该片以民国年间的北京天桥武术界和梨园行 为背景, 讲述了传统技艺在时代变迁中的传 承困境,由李淳、欧阳娜娜等出演。

19日下午,导演张之亮及演员李淳出席 了由平遥电影展艺术总监马可·穆勒主持的 《武动天地》新闻发布会。提到创作初衷,张之 亮回应:"我一直很想把当年的天桥重现给观 众,觉得那是个非常有趣的环境。天桥里有很

多身怀绝技的卖艺人,但在我看来,他们背后 的故事比他们的表演更加精彩, 因此拍摄了 这部影片。同时,这次的创作也受到老舍的-些理念以及英国电影《舞出我天地》的影响, 老舍说:新旧文化交替时,老人及年轻一代都 非常迷惘。我想透过电影中年轻人的视角,来 反映这个问题。

影片题材涉及京剧、武术这样的中国传 统文化,这样的主题在当前的电影市场中较 为少见。为了出演片中的角色,演员李淳准备 了十个月之久,在台北和北京都聘请了京剧老师专门练习。"我对这个角色有同理心,对 我来说他是个孤儿,他虽然有父亲但彼此并 不相熟。为了更加理解角色心态,除了京剧, 我还要学习历史、学习语言。

提到文化上的共情,李淳坦言,"我从小 长大的环境中,东方传统文化教育比较缺乏, 这些年回到亚洲接受这些文化后, 感觉自己 更完整了。 "发布会最后,张之亮强调了文化 创新的重要性,他补充说:"既想在新时代有 所发挥,又不舍得修改和创新传统的东西,就 永远难以革新,会被自己的传统拖住。

此外,19日展映的影片还包括《乳牙》 《白蛇传·情》、《大西洋》、《我失去了身体》 《万物迷踪》、《父亲啊父亲》,以及刚刚获得罗 西里尼评审荣誉和费穆荣誉最佳导演的《日 光之下》等,观众依然热情不减。"平遥一角" 的最后一个学校日活动"山西传媒学院日"顺 利举办,来自山西传媒的魏晓军、李子杨、宁 琼斌、易听以及郑雯涛等师生代表,共同探讨 了该校青年电影人人才培养的理念与模式。